



## ΓΕΜΗ

### Βελτιώνεται το ισοζύγιο εγγραφών - διαγραφών

Αύξηση των εγγραφών και σημαντική υποχώρηση των διαγραφών καταγράφεται στα στοιχεία του ΓΕΜΗ για το ισοζύγιο επιχειρηματικότητας τον Ιανουάριο του 2020, τόσο ως προς τον αντίστοιχο μήνα του 2019 όσο και ως προς το σύνολο του περασμένου έτους. Σύμφωνα με το ΓΕΜΗ, από 1ης/1 έως 31η/1/2020 ανήγγειλαν την ίδρυσή τους 3.436 επιχειρήσεις, έναντι 3.176 επιχειρήσεων που είχαν συσταθεί το αντίστοιχο διάστημα του 2019. Τα στοιχεία αποτυπώνουν ακόμα καλύτερη εικόνα για τις διαγραφές, οι οποίες τον Ιανουάριο περιορίζονται στις 1.031 έναντι 1.899 του 2019. **σελ. 9**

## Κοροναϊός

### Βούλιαξαν οι αγορές της Κίνας

Με τον πλέον εκκωφαντικό τρόπο επέστρεψαν οι κινεζικές αγορές στην ενεργό δράση, μετά τη διακοπή για την αργία του Νέου Σεληνιακού Έτους και την παράταση της εξαίτιας του κοροναϊού. Οι κινεζικές μετοχές όπως και το γιουάν βούλιαξαν, συμπαρασύροντας μαζί τους και τα εμπορεύματα, με το πετρέλαιο να έχει δεχθεί το μεγαλύτερο πλήγμα. **σελ. 14**

### Εξαήμερη πτώση στο Χρηματιστήριο

Το Χ.Α. συμπλήρωσε χθες την έκτη διαδοχική πτωτική συνεδρίαση που έχει κοστίζει 2,272 δισ. ευρώ στην κεφαλαιοποίηση. Στο διάστημα αυτό ο γενικός δείκτης υποχωρεί συνολικά 4,76% και ο τραπεζικός κλάδος χάνει 6%. **σελ. 17**

## Hard Rock

### Ανεβάζει τους τόνους για το καζίνο στο Ελληνικό

Την παρέμβαση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη ζητεί η Hard Rock International υπερασπιζόμενη την προσφορά της για την άδεια καζίνο στο Ελληνικό και αφού προηγουμένως κατέθεσε προδικαστική προσφυγή στην Ελλάδα αναφορικά με την πρόσφατη απόφαση της ΕΕΕΠ με την οποία έχει τεθεί εκτός της διαδικασίας. **σελ. 13**

### Στον τεχνολογικό χάρτη της Amazon η Ελλάδα

Στην υπογραφή μνημονίου συνεργασίας προχώρησαν η Ελλάδα και η Amazon, θεμελιώνοντας την είσοδο της χώρας μας στον χάρτη των δραστηριοτήτων υψηλής τεχνολογίας του αμερικανικού κολοσσού. **σελ. 13**

### Ανατροπές στη συνδρομητική τηλεόραση φέρνει η Vodafone

Με στόχο την αύξηση της πελατειακής της βάσης στη συνδρομητική τηλεόραση, από 120 χιλ. σήματα σε 200 χιλ. σε έναν χρόνο, η Vodafone Ελλάδος ανακοίνωσε χθες την αποκλειστική της συνεργασία με την HBO, η οποία θα πάψει σταδιακά να δίνει περιεχόμενο σε Nova και Cosmote TV. **σελ. 13**

## ΟΑΕΔ

### ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕ e-MAILS ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΤΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

>6

# Διπλή εμπροσθοβαρής εξυγίανση τραπεζών

## Τιλοποίηση 7 δισ. από την Τρ. Πειραιώς - Εντολή για έκδοση ομολόγου 500 εκατ. από Alpha Bank

**Σάρκα και οστά** παίρνει η προοπτική των ελληνικών τραπεζών να επισπεύσουν τη μείωση των κόκκινων δανείων τους, με την Τράπεζα Πειραιώς να ανακοινώνει φιλόδοξο σχέδιο για μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων κατά 11 δισ. ευρώ φέτος με την εμπροσθοβαρή τιλοποίηση κόκκινων δανείων ύψους 7 δισ. ευρώ. Ταυτόχρονα, η Alpha Bank έδωσε εντολή εκκίνησης των διαδικασιών για την έκδοση ομολόγου

**Λουίς ντε Γκίντος**  
Αντιπρόεδρος ΕΚΤ  
Βασικό πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας τα κόκκινα δάνεια

τουλάχιστον 500 εκατ. ευρώ. Τιλοποιήσει κόκκινων δανείων ύψους 7 δισ. ευρώ ανακοίνωσε χθες στους επενδυτές η Τράπεζα Πειραιώς, κάνοντας εμπροσθοβαρή μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων με τη χρήση του σχεδίου «Ηρακλής». Η τιλοποίηση θα διενεργηθεί μέσω δύο προγραμμάτων, του Vega ύψους 5 δισ. ευρώ και του Phoenix ύψους 2 δισ. ευρώ. Για να γίνει αυτό και να μην επηρεαστεί ο ανα-

βαλλόμενος φόρος, η Τράπεζα Πειραιώς θα μετατραπεί σε holding και θα δημιουργήσει μια νέα εταιρεία στην οποία θα μεταφερθούν τα κόκκινα δάνεια. Στο μεταξύ, εντολή σε επενδυτικούς συμβούλους να εκκινήσουν διαδικασίες για την έκδοση ομολόγου Tier 1 στις διεθνείς αγορές, πιθανότατα την Πέμπτη, έδωσε η Alpha Bank, προσδοκώντας να αντλήσει τουλάχιστον 500 εκατ. ευρώ και ευελπιστώντας ότι θα πετύχει ανταγωνιστικό επιτόκιο, αξιοποιώντας την ευνοϊκή συγκυρία για την ελληνική οικονομία στον απόηχο της αναβάθμισης από τη Fitch. **σελ. 3, 7**



### «Γέφυρες» με τη Σαουδική Αραβία

**Εφαπτήριο** για τη σύσφιξη των επενδυτικών σχέσεων αποτελεί η διήμερη επίσκεψη του πρωθυπουργού στη Σαουδική Αραβία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Στο επίκεντρο των επαφών βρίσκονται και οι ευρύτερες γεωπολιτικές εξελίξεις, με την κυβέρνηση να χτίζει γέφυρες με τον αραβικό κόσμο τη στιγμή που η Τουρκία παραμένει ένας απρόβλεπτος παράγοντας στην περιοχή. **σελ. 16**

### Εθελουσία για 2.000 εργαζομένους από τα ΕΛΤΑ

Απόφαση

Τη **διακοπή** των συμβάσεων συνεργασίας με 2.000 εργαζομένους και στελέχη των Ελληνικών Ταχυδρομείων δίνει η διοίκηση της εταιρείας, επιδιώκοντας, μέσω προγράμματος εθελουσίας εξόδου, την ανανέωση του προσωπικού. **σελ. 12**

### Αισιοδοξία για οικονομία και μεταποίηση

IOBE - IHS Markit

Σε **υψηλά** επίπεδα διατηρήθηκαν οι δείκτες της μεταποίησης και του οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα. Ειδικότερα, ο κλάδος μεταποίησης κράτησε τον υψηλό ρυθμό ανάπτυξης τον Ιανουάριο, με τον εποχικά προσαρμοσμένο Δείκτη Υπευθύνων Προμηθειών της IHS Markit να ανεβαίνει στις 54,4 μονάδες, από τις 53,9 μονάδες του Δεκεμβρίου. Την ίδια στιγμή, παρέμεινε σε υψηλά επίπεδα και ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος του IOBE τον Ιανουάριο. **σελ. 4**



### Brexit: Κόντρα στη συμφωνία ο Τζόνσον

**Ξάνισαν** ήδη οι πρώτες αψιμαχίες ανάμεσα στη Βρετανία και την Ε.Ε., λίγα μόλις εβδομάδες μετά τους πανηγυρισμούς και τα πάρτι για το Brexit στο Λονδίνο. Ο Βρετανός πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον διαμήνυσε χθες πως επιθυμεί μια εμπορική συμφωνία χωρίς η Βρετανία να ακολουθεί τους κανόνες της Ε.Ε. **σελ. 2**



σελ. 15

### Τούρκος πρόεδρος Τραβάει το σχοινί με την Κριμαία ο Ερντογάν

### Πώς θα ισχύει η μείωση φόρου στα μερίσματα

ΑΑΔΕ - Εγκύκλιος

Το **πώς** θα εφαρμοστεί ο μειωμένος συντελεστής φορολογίας και παρακράτησης φόρου μερισμάτων 5% (από 10%) προβλέπεται στην υπ' αριθμ. Ε.2012/3.2.2020 εγκύκλιο της ΑΑΔΕ. Η εγκύκλιος αφορά την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 24 του ν. 4646/2019. **σελ. 5**